



Misa de campaña celebrada en el patio de la Casa de Correos, para entronizar en las Oficinas Postales el Sagrado Corazón de Jesús y Nuestra Señora del Pilar.

(Foto Linares)

Principales hechos de armas del Ejército Español desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, ALAVA, SEGOVIA: Se ha conquistado totalmente la provincia de Ávila y principalmente se venció en el "Alto de León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebrieros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etcétera.

PROVINCIA DE TOLEDO: Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Fuentel del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorox, Illescas, Borox, etcétera, liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ: Conquistada toda la provincia derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA: Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedelazcina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA: Dominada la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CÓRDOBA: Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villaviciosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA: Se rechazó al enemigo hacia Cartagena, venciéndole en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL: Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA: Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lérida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA: Conquistada por el Ejército toda la provincia, y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Oriñón, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etcétera.

PROVINCIA DE ASTURIAS: Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Vitoria, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASÍ LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGANAN Y OCULTAN LA VERDAD.

Gobierno Militar

"La Sultana" de Antonio Castro, ha donado para el Ejército 12 botellas de a litro de coñac oxigenado.

Una comisión del pueblo de Santaella ha entregado en este Gobierno militar seis monedas de oro de 25 pesetas alfonsinas; dos de 25 pesetas isabelinas; una libra esterlina; una chilena de diez pesetas; dos de diez francos; tres de diez y seisavos de onza; 1'167 gramos de oro en diferentes objetos y 12.000 pesetas.

Han entregado para la suscripción patriótica:

Don Nicolás Lamporero Narváez, 200 pesetas; don Salvador de las Morenas, 25; don Francisco Mesa González, 100; doña Luisa López Rubio, 25; don José Ruiz López, 10, don Antonio Hidalgo Carmona, 100.

La señora viuda de Valderama, un bastón de mando.

La Venerable Orden Tercera de Santo Domingo de Guzmán, ha entregado para la suscripción oro, un anillo, un alfiler de corbata, una pulsera esclava medalla de oro; una bolsa con una camisa, dos pares de calcetines, dos pañuelos, una pastilla de jabón, una cajetilla de tabaco de 0'85 y tres tarjetas de correo.

Armería "Nuevo Sport" cede 263'50 pesetas, importe de una factura.

La "Sociedad Cooperativa Ferroviaria" ha donado 300 pesetas, importe de una factura.

A todos en general les doy las más expresivas gracias.

Córdoba, 31 de Octubre de 1936.

El homenaje al Regimiento de Artillería Pesada número 1

La iniciativa de rendir un homenaje al Regimiento de Artillería Pesada número 1 para testimoniarle el agradecimiento de Córdoba por el patriotismo y la decisión con que actuó el día 18 de Julio, ha sido acogida con el mayor entusiasmo.

El homenaje consistirá, como dijimos a su debido tiempo, en regalarle una placa de plata en la que se perpetie la gloriosa fecha en que la ciudad se vió libre de la amenaza marxista.

La suscripción pública para costear dicha placa, engrosa rápidamente. Las aportaciones pueden ingresarse en la cuenta corriente abierta a tal efecto en el Banco Hispano Americano.

La Comisión organizadora de este homenaje recibe constantes felicitaciones por el acierto con que ha sabido interpretar el sentir de Córdoba.

ALAS

El águila majestuosa de la España tradicional va extendiendo sus alas por todo el territorio de la nación. No le alcanzan al águila los dardos envenenados de los pajarracos de rapina llegados de otras latitudes. Podrán causarle algún rasguño doloroso en las alas esos dardos y esos pajarracos, pero son demasiado grandes y de vuelo muy alto para lograr abatirlas.

La fina vista aguilena abarca todos los horizontes y divisa toda la extensión peninsular y los territorios de sus dominios. Son alas imperiales las del águila, y sobre ellas van más que hombres con fusiles y cañones, llevan también, como coraza principalísima la Fé en Dios, y en la resurrección de la Patria, coraza invulnerable y construida con materiales raciales templados en la fortaleza indestructible del espíritu de los santos, de los mártires y de los héroes que forjaron en otros siglos la nacionalidad unitaria imperial y libre, admirada y temida por el mundo entero.

De día en día, de hora en hora, en la fase actual de nuestra historia, que rubrica con pulso firmísimo la nueva era de España, las alas, estas alas imperiales van llevando su influencia bienhechora, van extendiendo su vivificadora afirmación de gloria a todos los ámbitos del territorio, y desde la periferia al centro, y muy pronto del centro a Levante, no quedará rincón en el que no resuenen los himnos triunfales a la ansiada paz, y al trabajo creador que bajo la égida del Imperio de la Justicia, restaurará la grandeza hispana. Impio ya el suelo de la plaga destructora que invadió campos, montañas y pueblos, encontrando en la antipatria ambiente propicio para su desarrollo.

Las alas del águila van limpiando las negras nubes. En el cielo, resurge el Sol que hace fecundar la tierra en fruto de bendición y que inicia la floración milagrosa de los campos.

Las alas del águila han salvado de nuevo a la civilización en el Occidente de Europa. Ellas van ahora a imprimir el rumbo de la vida nacional en España. Y se unirá a la tradición gloriosa, esta epopeya de un pueblo puesto en pie, para mantener con vibraciones de entusiasmo y de fe, de arrogancia y de energía, la afirmación de que quiere vivir su propia vida noble y sincera, y su propia historia, sin bastardías ni intromisiones.

España dá al mundo, una lección ejemplar y magnífica. Alas para volar tiene. Alas para subir no le faltan. Bajo el azul del cielo, y sobre el azul del mar, sus alas han de llevarla a la inmortalidad, por el camino de la victoria.

PRECIOS DE SUSCRIPCION:	
Córdoba, un mes	2'50 Ptas.
Provincia, trimestre ...	7'50 "
Extranjero, trimestre ...	10'50 "

PALABRAS EN EL SURCO

Hay un deseo latente en el alma de los que luchan en la reconquista de España, por dominar Madrid, y arrancarlo a la vergüenza y al opprobio de la invasión extranjera que le ha ne sometido a una condición de ciudad esclava. El espíritu patriota, sufre la afrenta de ver a Madrid en manos de bolcheviques. El virus asiático se infiltró en él, y se apoderó de la gran urbe. Las provincias van a redimir, una vez más, a Madrid, de la indignidad en que vive.

Las provincias han redimido siempre a Madrid. Le han dado su vida y su prosperidad; le han otorgado la riqueza y el auge. Ahora van a sanear su espíritu en la reconquista, a librarla del gran dolor, de que voces rusas den órdenes por sus calles y en sus frentes. Este gran dolor tenía que padecerlo Madrid, como una cruda penitencia al gran pecado de hacerse cada día menos español, amparando bastardos ideales y doctrinas disolventes y perniciosas.

La gran cruzada de Castilla, Aragón, Andalucía, Galicia, Navarra y Extremadura, librará a Madrid de servidumbre deshonrosa. Y volverá ser española su alma. Y volverá fundirse como una gran ilusión, en la hermandad de la Patria.

La sombra del Cid, vaga errante por esta página que hoy se escribe para la Historia, en los campos de batalla. Las legiones azules van al rescate de Madrid, como iba a él, también el gran caudillo del Romance ro. De nuevo la poesía, adquiere bríos metálicos, sonidos vibrantes, y aparece como un clarín de combate. Madrid al volver a España, cumplirá su misión histórica, porque la historia tiene mucho de presagio, que vuela como una águila, del pasado al futuro de los pueblos.

Y esa hora es la esperada con ilusión de buena nueva, y con viva esperanza de un porvenir mejor. Parecen bruñidos para hoy, sobre el acero de la espada de Rodrigo Díaz de Vivar, los versos de la cuarteta inmortal y famosa:

"Juró por la Cruz el Cid,
de su vencedora espada,
de no quitar la celada,
hasta que gane Madrid."

ISABEL

Isabel de Castilla, diamante de la Historia,
las venas de tu mano augusta y maternal,
eran hilos de gloria,
que engarzados formaron la corona imperial.

Reina de reinas, nadie mejor que tú reinara,
con tu brío y recato, alegría y dolor,
y nadie gobernaría
con más firme justicia, ni más plácido amor.

Ferjadora de mundos, paladín de naciones,
tu nombre sabe a santa, a rocío, y a miel.

Las mismas emociones
que sentiste, sentimos por España, Isabel!

EDUARDO BARO

Solicitando el ascenso a Los PP. Salesianos darán comida a los niños pobres

Burgos.—Excelentísimo señor secretario de S. E. el general don Francisco Franco Bahamonde, jefe del Estado y de los Ejércitos de España.

Como presidente del Sindicato Oficial de Productores y Expendedores de Vino y sus derivados de Córdoba y su provincia, e interpretando el sentir de esta Entidad, que es el de Córdoba entera, tengo el alto honor de solicitar por su conducto del excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, jefe del Estado y de los Ejércitos nacionales, sea promovido al empleo inmediato el heroico salvador de Córdoba, hijo ilustre de ella, coronel don Ciriaco Cascajo y Ruiz, en premio a su proceder brillantísimo y que una vez ascendido continúe al frente del Gobierno militar de la Plaza. ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España!

PEDRO RUIZ, presidente

Burgos.—Secretario excelentísimo señor jefe Estado:

Círculo Labradores Industriales Comerciantes, le interesa haga llegar al excelentísimo jefe Estado deseo elamoroso Córdoba ascenso del glorioso coronel Cascajo, que con templanza y valor supo salvar ciudad ola marxista solicitando a la vez categoría este Gobierno militar dada importancia todos conceptos esta plaza.— El presidente: SALINAS ANCHELER-GA.

Los PP. Salesianos a quienes tanto debe el pueblo de Córdoba, y sobre todo la clase obrera, pues han educado gratuitamente a varios miles de niños, van a dar una muestra de su altruismo:

Dentro de pocos días empezarán a dar comida a algunos niños, siempre empezando por los más necesitados, de los que se educan en sus escuelas gratuitas. Pero los PP. Salesianos es una Congregación pobre, (esto todo el mundo lo sabe) y no tienen medios económicos para sostener este gasto, cosa que van a costear los buenos corazones.

El solo anuncio de esta obra tan hermosísima, ha dado motivo a que ya haya para satisfacer esta necesidad de varios niños, pero como son tantos los que se encuentran necesitados en grado sumo, es preciso que todo el que pueda acuda a sostener esta gran obra. Esto hay que hacerlo por caridad cristiana y por patriotismo, pues algunos de estos niños han perdido a sus padres y es preciso ganar su corazón para que cuando sean hombres, tengan buenos instintos, y sean unos buenos patriotas y unos buenos cristianos.

La cuota es libre, y el sostenimiento de un niño vale 25 pesetas al mes. Acude, querido lector, a suscribirte por lo que puedas. Algunas personas días, durante el cual podrán presentar han tomado por norma suscribirse a tantos niños como hijos tienen. Haz lo que dicte tu corazón noble y católico. Dios te lo premiará.

Alumno salesiano

Para iluminar la Torre de la Catedral

Cordobeses: España entera, la verdadera España, la nuestra, se engalanó para festejar la toma de Madrid, donde el marxismo pretendía tener la aberrojada. Córdoba como siempre es la primera en demostrar su regocijo y en lucir sus mejores atavíos para ello y como pedestal de nuestro Arcángel hay que iluminar la Torre de la Mezquita a cuyo fin entre los vecinos del barrio de la Catedral se ha nombrado una comisión recaudadora de fondos para hacer real esta idea.

Cordobeses todos, con vuestro donativo a la Farmacia de don Agustín García Solano, frente a la Virgen de los Faroles y además teniendo en cuenta las dificultades para proveerse de las necesarias bombillas por no haber existencias otro ruego: Prestad las vuestras sobrantes las que se tomarán en su inventario correspondiente y luego se devolverán a su ruego.

LA COMISIÓN

Presidente de honor, excelentísimo señor don Ciriaco Cascajo Ruiz, nuestro ilustre y heroico salvador de Córdoba hijo predilecto.

Presidente, M. I. señor don Constantino Montilla, canónigo dignidad de Chantre; vicepresidente, don José Diéguez Fernández; tesorero, don Rafael Aguilar López; secretario, don Antonio Márquez Bueno; vocales: M. I. señor don Juan Eusebio Seco de Herrera, M. I. señor don Mariano Ruiz Calero, M. I. señor don Félix Romero Menjibar, don Francisco Cortés Molina, don Juan Alvear y Ruiz de Salas, don Fernando Yáñez, don Rafael González Ruiz Ripoll, don Agustín García Solano, don Manuel Soriano Huertas, don Francisco Sánchez del Moral.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCIÓN DE ARBITRIOS

Anúnciase que, formado el padrón de los participes de aguas de los vecinos propios de este excelentísimo Ayuntamiento a los efectos del cobro del cánón establecido en el vigente Presupuesto de ingresos, se encuentra

Córdoba, 2 de Noviembre de 1936.— El alcalde, Manuel Sarzá, 1874 cado.

Semblanzas y gestos

Los que piensan quedarse al margen

Empacemos el principio por el fin, diciendo sin paliativos, que los que piensan quedarse al margen de la Patria, cuando pasan las actuales circunstancias son unos indeseables. Aquí podría finalizar la crónica, porque ya queda escrito todo, y dicho abundantemente con arreglo a nuestro estilo; sólo te faltaría a estas líneas precisar el matiz de los que así piensan. Los momentos contribuyen inmejorablemente para aclarar el gesto de cada uno. Siempre ha sucedido así ante los dramas; delante de ellos es preciso adoptar una actitud: la noble, la inmobla o la pasiva, que también es inoble. En los dramas, el noble, de voluntad y fatto de bien, se ve llevado por la conciencia a actuar, y lo siente hacer al lado del bien, pero sin heroísmo. Cuando se presenta la crisis escapa del drama, le hace caer a su conciencia y se siente espectador de nuestra lucha por lo visto de sufrirse algo narciso y solo espectador de nuestra lucha por lo que lo catalogamos entre los "indeseables"; cuyo grupo está formado por numerosas familias y especies de hombres que ahora conviene definir.

La especie de "los que piensan quedarse al margen", no está integrada por esos hombres excedentes suyas ocupaciones, trabajo y vida familiar, les tiene ocupado su tiempo cotidiano; no son éstos. Tampoco los que con una vocación determinista y apartados de lo que ha dado en llenarse vida de sociedad, viven consagrados a su obra, dando frecuentemente más rendimiento, nacional y gloria, que los que viven dentro de la sociedad; no son éstos. Son desgraciadamente una especie abundante de hombres que disponen de cuatro horas diarias para pasárselas contemplando, y criticando el afán y la angustia de los demás. Como pedantes narcisos, con estudiado gesto de importancia y deseudo-héroes miran desde el casino-café durante somnolentas horas. Su plan de vida, creen ellos que lo ha alterado la guerra, pero no es así. La guerra sólo les ha alterado el vestido; ellos creen con

la imaginación que un brazalete o una cinta que sienten como símbolo bien poco, les va a dar derecho a quedarse el día de mañana al margen. ¡Fobres indeseables! No lo consentiremos nosotros, después de la guerra, no volverán los tiempos pasados. Después de ella se desbordará en la vida, un espíritu nuevo, que ya hace bastante tiempo que luchaba por desarrollarse. Es la generación que ha acudido a batirse, la que dominará la vida, la única que tendrá derecho a imponerse, y esta generación, entre rémonos bien, tiene un nuevo espíritu antítesis del burgués, y también lo tienen sus dirigentes los héroes del movimiento, y de la revolución nacional.

Estos cuatrocientos mil falangistas, volverán otra vez a la vida social, y traerán, no las tintas suaves y sonrosadas de la vida burguesa, sino colores trascendentales de la Patria, y el rojo y el negro, de la sangre y la Música.

Esto del "nuevo espíritu" no va a ser, en adelante, una bonita frase ineficaz, es precisamente lo que ha dado lugar al nuevo Estado que está ya en vías de construcción. Ya empezamos a sentir las consecuencias de ese nuevo espíritu origin e inspiración del nuevo Estado. ¿Qué es el día del Pueblo Unido y de la Cruzada contra el Frío, sino la prestación de servicios de todos a España para que nadie quede al margen?

Las nuevas leyes no dejarán en pie nada que pertenezca al sentimiento cómodo de la vida. Si a la edad juvenil de haber "equipos de trabajo y de repoblación forestal", en edades más avanzadas, el individuo tendrá que prestar apropiados servicios. Todo menos que se dé el mal ejemplo de permanecer al lado. Es necesario después de la guerra, dejar el camino libre para los que han salvado a España, no despertar con viejas mañas la justa cólera del puñal que regresa, porque si no éste se clavará en los obstáculos y apretará cuanto sea necesario, a pesar de que "los que piensan quedarse al margen" y otros indeseables den gritos de vana ostentación moral.

Falange Española y la Religión

Aunque el punto veinticinco de nuestro programa es terminante y preciso, hay quien cree que somos laicos.

Nada más lejos de nuestro espíritu. Dice el punto citado: "Nuestro movimiento incorpora el sentido católico—de gloriosa tradición y predominante en España—a la reconstrucción nacional".

Pero aún hay más: somos profundamente, auténticamente cristianos y no hay afirmación nuestra que no esté dentro de la más pura ortodoxia.

El Evangelio nos sostiene y anima, y como leemos de probar en estas mismas columnas, de honda raigambre católica son nuestros conceptos de autoridad, estado y libertad.

Ya dijo Sánchez Mazas, que nos había encargado representar la auténtica vena religiosa de España.

Tenemos que vencer, porque estamos dotados de un espíritu heróico y sencillo, como aquél que hizo vencer contra Lutero a los hijos de Loyola, tanto orden militar como religiosa.

Tenemos que revalorizar aquellos viejos conceptos de religión, patria y honor, que hicieron grandes a los españoles de antaño.

Y lo vamos de conseguir comenzando por hacer que de nuevo cada hombre se sienta portador de un afirma que un día tendrá que comparecer ante un supremo juez. Dios.

Por eso somos cristianos; por eso incorporamos el sentido católico a nuestro movimiento.

* * *

Pero sin exageraciones ni mixtificaciones, sin que la Iglesia tenga nada que ver en aquellos asuntos que sean concernientes estrictamente al Estado, si éste quisiera insinuarse en lo que sea propio de la jurisdicción eclesiástica.

Para esto el Estado y la Iglesia "concederán sus facultades respectivas".

Queda, pues, de manifiesto, que no solamente no permanecemos al margen del problema religioso, sino que nos consideramos profundamente religiosos y parte fundamental de la Iglesia.

Somos la nueva Cruzada que por Dios y por la Patria, está dispuesta a morir.

EN EL FRENTE

(Notas de nuestros corresponsales, camaradas Leva y Santayana).

Hemos avanzado en este reducto rojo que circunda Madrid.

Navalcarnero. Treinta y dos kilómetros de la capital. Triunfo cercano.

Esto es lo que significa el día de hoy. El ejército azul avanza. Suelan los moscones en el aire y los rojos, al ser batidos por sus granadas, salen de las trincheras y huyen a través de los campos que están llenando de sangre.

Aparecen aparatos rojos. Se empieza el duelo entre las águilas azules y los cuervos rojos.

Ripiqueteo de ametralladoras—crótulos béticos—cortan el aire y absortos contemplamos el caer de un aparato. Requerimos los prismáticos y vemos que es rojo.

Continúa el duelo y esta vez es un aparato rojo de bombardeo que con el motor incendiado, huye y se pierde en lontananza.

Un gesto de admiración tenemos en las caras.

Entretanto la artillería, magnífica en toda su potencia, deja sentir sus efectos sobre el campo enemigo y desmonta una y otra pieza que previamente ha hecho callar.

Avanza la Infantería protegida débilmente por el fuego de Artillería y el fuego de las máquinas automáticas.

¡Despacio, muchachos! ¡Pero cá! la sartén es joven y como tal, bética, y continúan avanzando.

Se pasan las primeras trincheras.

VIDA MUNICIPAL

La Comisión Gestora celebra sesión ordinaria

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel Sarazá Murcia y con asistencia de la totalidad de los gestores, se ha reunido el Ayuntamiento en sesión ordinaria.

Actuó de Secretario el de la Corporación, don Manuel Carretero Serrano.

Fué leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Se acordó conceder, por una sola vez, la suma de cuatrocientas pesetas de subvención a la Comisión Provincial del Tesoro Artístico al objeto de poder atender las necesidades de la misma.

Fué designado el gestor don Alfonso de Torres, para representar al Ayuntamiento sobre personal.

Los rojos truyen al ver a nuestros soldados. ¿Pero Masquelet, para qué te das el trabajo de dirigir trincheras y alambradas si las abandonan en el momento de ver un gorrión del tercio, el turbante de los regulares o las cinco flechas, símbolo del amanecer que empieza?

Desaparecen como por encanto. He tenido la suerte de presenciar toda la operación hasta el final. ¡Qué serenidad la de este general Varela! A primera hora de la mañana los rojos tiraron con su artillería de largo alcance, cayendo dos granadas en el pueblo en casas contiguas al cuartel general del dos veces laureado general.

Gracias a la amabilidad de un capitán de artillería, vemos el emplazamiento de nuestra artillería en una hondonada, desde donde con nuestro 155 batimos sus trincheras y sus baterías.

Coopera nuestra aviación de una manera eficaz y vemos el efecto de terror que causan nuestros carritos de asalto. Viendo esto, nos caen varias granadas a veinte metros, sin hacer efecto alguno. Ya están nuestras vanguardias a las nueve de la mañana a tres kilómetros de pueblo que defienden tan mal los rojos.

Por fin, a las 8'30 entra la sexta Bandera.

El triunfo es nuestro. ¡Viva la Legión!

¡Arriba España!

tamiento en el Consejo Local de Primera Enseñanza.

Se designó al mismo señor para intervenir con el representante de la Diputación en la fijación de las bases del contrato de arrendamiento de la casa número 14, calle Buen Pastor, destinada a Grupo Escolar.

Fué aprobado un presupuesto del arquitecto municipal de repaso general de tejados y de carpintería en el grupo escolar Colón.

Aclaró el señor Rey Díaz que se trataba de desperfectos causados por las bombas.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día, fueron resueltos de acuerdo con los respectivos informes.

El Ayuntamiento, una vez terminada la sesión ordinaria, quedó reunido en sesión extraordinaria y se creó para tratar de un expediente pendiente.

EL ACTO DE AYER EN LA CASA DE CORREOS

Entronización del Corazón de Jesús y la Virgen del Pilar

Se celebró ayer, a las diez y media de la mañana, en la Casa de Correos, el acto de entronización del Sagrado Corazón de Jesús y la Santísima Virgen de Pilar.

En un patio interior se había levantado un hermoso altar portátil, con las efigies de la Virgen y del Sagrado Corazón.

Altar y patio estaban adornados con exquisito gusto, con plantas y flores.

La presidencia del acto fué ocupada por el canónigo Chantre, don Constantino Montilla; presidente del Cabildo Catedral; presidente de la Diputación, don Eduardo Quero Goldoni; don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante, por el Gobernador civil; don Enrique Molina de Fazos, por el alcalde; el señor Romero Fustegueras, por el presidente de la Diputación; don Angel González de Torres, por el delegado de Hacienda; y el administrador de esta principal, don José Moreno Velez.

En los escaños tomaron asiento comisiones y representaciones militares y organismos oficiales, y todos los funcionarios de Correos, así como numerosas señoras.

Los invitados al acto oyeron con todo recogimiento el Santo Sacrificio de la Misa, y al finalizar ésta, tuvo lugar la entronización.

Las sagradas imágenes fueron colocadas en preciosas capillitas en la dirección del establecimiento.

Los concurrentes entonaron el Himno del Congreso Eucarístico, con el que finalizó el hermoso acto.

ACCIDENTES CASUALES

Heridos curados en la Casa de Socorro

En el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro, de lesiones leves, causadas en accidentes casuales:

• Francisco Herencia Montilla, de 12 años, herida contusa en la región occipital, y Pablo Lebrón Ruiz, herida contusa en la pierna izquierda.

De estos accidentes se dió la oportunidad a la autoridad correspondiente.

Besa-pies al Cristo de las Angustias

Según anunciamos oportunamente, ayer, festividad de Todos los Santos, se verificó en la iglesia del Convento de Santa Victoria el solemne acto del Besa-pies al milagroso Cristo de las Angustias, perteneciente a la Hermandad del mismo nombre, obra escultórica de Juan de Mesa.

Desde las doce de la mañana hasta cerca de las diez de la noche, el desfile de público no cesó un solo instante, demostrando de esta forma el pueblo cordobés su devoción hacia la portentosa efigie del Redentor del Mundo. Este se hallaba expuesto en el centro de la iglesia sobre severo catafalco con qualdrapas de terciopelo negro y rodeado de seis hachones. Por riguroso turno dabanle guardia individuos pertenecientes a Falange Española, Guardia Civil y Requeté, provistos de armas, como asimismo trastorneros de la Cofradía.

Las autoridades cordobesas también se postraron a las plantas del Cristo de las Angustias. A su llegada a la iglesia fueron recibidas por una comisión de directivos de la Hermandad, quienes les rindieron los honores debidos.

Resultó este un acto emocionante

MISA DE REQUIEM

Esta mañana a las diez y media se ha verificado en dicha iglesia de Santa Victoria, una solemne misa de Requiem que la Pontificia, Real e Ilustre Hermandad de Nuestra Señora de las Angustias, aplica en sufragio del alma de los directivos don José María Herrero Blanco, don León Romero Bartolomé y demás cofrades caídos por la Patria.

El templo se hallaba abarrotado de fieles. En el centro de la iglesia, levantaba un túmulo con la magnífica escultura del Cristo de las Angustias. Actuó una nutrida capilla vocal e instrumental.

En la presidencia del acto figuraban, el Hermano Mayor de la Cofradía, don Manuel Revuelto Nieto; el secretario, don Rafael Fernández de la Mota; el tesorero, don José Sánchez Garrido y los directivos señores Díaz Román, Amancio Cortés Jiménez y Morales de la Cuesta.

Por las familias de los directivos fallecidos presidieron don Felipe Romero Álvarez, don Pedro y don Felipe Romero Bartolomé, don Manuel Sánchez de Puerta, don Antonio Lluna, don Manuel Blanco Cantarero, don Antonio y don José Calvo Herreño y don José Huertas Ruiz Cañela.

Terminada la ceremonia, los concurrentes desfilaron ante el Cristo de las Angustias, postrándose ante sus augustos pies.

NOTAS GRÁFICAS DE "AZUL"



Las autoridades presidiendo la Misa de campaña celebrada en la Casa de Correos de Córdoba.



Grupo de heroicos falangistas que se distinguieron en la toma de Pueblonuevo del Terrible.

(Fotos Linazas.)

La columna del general Varela se encuentra en los arrabales de Madrid.-En los frentes de Madrid y Sigüenza se ocupan varios pueblos por el Ejército azul.-Mussolini dijo en su discurso de ayer que la lucha contra el bolchevismo, es la bandera con la que ha combatido Italia.-Instrucciones para el día del "plato único".-Otras noticias interesantes

SEGUEN LOS LLAMAMIENTOS DESESPERADOS DE LOS ROJOS

Madrid, 2.—Las emisoras rojas siguen lanzando llamamientos desesperados y apremiantes para que se alisten los trabajadores en las milicias.

También piden que se incorporen a las milicias los que están ya encuadrados en ellas y se niegan a acudir.

Se lucha en los arrabales madrileños

París, 2.—"Le Matin" dice que continua el avance victorioso del Ejército Azul hacia Madrid.

Agrega que se está luchando ya en los arrabales de la capital, que no ha de tardar en caer en manos de las tropas nacionales.

SE VA A DESECAR EL ESTANQUE DEL RETIRO

Madrid, 2.—El Gobierno ha ordenado la desecación del estanque del Retiro, así como todas las fuentes públicas, para evitar que durante la noche sirvan con el reflejo del agua, de puntos de referencia para la aviación nacional.

LA PRENSA ELOGIA AL EJERCITO AZUL

Londres, 2.—Los periódicos al comentar la guerra de España, elogian al Ejército azul y dicen que le corresponden todos los éxitos que se obtienen en la lucha.

También dedican grandes elogios a la aviación nacional que en todo momento cumple sus objetivos, demostrando los pilotos valor y pericia.

ES BOMBARDEADO UN BUQUE PIRATA

Málaga, 2.—En aguas próximas a este puerto, la aviación nacional ha bombardeado un buque de guerra pirata.

El que sufrió averías en la banda de astribor.

EN MEMORIA DE LOS CAIDOS DE LA FALANGE

Sevilla, 2.—Hoy, día de los Difuntos, los jefes de Falange Española, se trasladaron al Cementerio, depositando una monumental corona de flores en la tumba de los caídos de

dicha organización.

También estuvieron en el Cementerio los requetés, depositando una corona de flores en la tumba de los muertos de dichas milicias.

VISITAS DEL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla, 2.—El general Queipo de Llano estuvo esta mañana en Umbría, haciendo cargo del edificio cedido para cuartel de la guardia civil.

El Ilustre caudillo fué recibido por todas las autoridades, y representaciones de Falange Española y requetés.

El general también visitó el palacio ofrecido para Asilo de ancianos de la provincia, y que ha sido dotado perfectamente.

Después revistó a las milicias de Falange Española y requetés, quedando altamente satisfecho.

Instrucciones para el día del "plato único"

Salamanca, 2.—El gobernador general ha dirigido una circular a los gobernadores con instrucciones para establecer el Día del Plato Único, en los días primero y 15 de cada mes.

Se formarán comisiones femeninas encargadas de hacer la recaudación a domicilio.

Los dueños de fondas y hoteles, comunicarán el número de huéspedes en esos días, a fin de aplicar lo dispuesto para el Plato único.

Se procurará que los banquetes para festejar cualquier acontecimiento, se celebren en esos días de ayuno benéfico, entregándose el importe de la economía hecha para los fondos nacionales.

Se establece esos días de ayuno, no solo para obtener ingresos, sino también para preparar el espíritu a la solidaridad y al sacrificio.

OTROS PUEBLOS TOMADOS POR LAS TROPAS

Sigüenza, 2.—Además de Torremocha y Jadraque, las tropas nacionales que avanzan hacia Guadalajara, conquistaron Negredo y Baire.

EN TODA LA CAMPAÑA SOLO NOS HAN DERRIBADO CUATRO APARATOS

Salamanca, 2.—Desde que empezó la campaña los rojos solo nos pudieron derribar cuatro aparatos de avión, dos cañas y dos trimotores, mientras a ellos se les ha abatido 78 aparatos.

UN CUADRO QUE DESTROZARON LOS MARXISTAS

Cádiz, 2.—Hoy se ha procedido a descubrir el notable cuadro de la Virgen de la Palma, en el barrio de la Viña y que fué destrozado por las horas marxistas.

PROCESION DE LA VIRGEN DE LA ESPERANZA

Sevilla, 2.—Después de las doce de la noche, se recogió la procesión de gloria de la Virgen de la Esperanza, de Triana, que recorrió triunfalmente las calles de este barrio.

El desfile procesional fué brillantísimo, figurando en la presidencia el general Merín y Ponce de León, así como una lucida representación de Falange Española.

SANCHO DÁVILA VISITA DOS PUEBLOS

Sevilla, 2.—El jefe Territorial de Falange Española, camarada Sancho Dávila, con su escolta, visitó ayer los pueblos de Coria del Río y San Juan de Aznalfarache.

Sancho Dávila fué acogido con gran entusiasmo por los vecindarios de aquellos pueblos.

Revistó a los flechas, que desfilaron marcialmente, dándose vivas a España y a Falange.

Cafés "MIS NIETOS"

Deliciosos cuales ninguno

MUERTE DE BOMBITA III

Sevilla, 2.—Hoy se han tenido noticias de la muerte del que fué afamado matador de toros Manolo Torres "Bombita III", hermano menor de Ricardo y Emilio Torres.

Su muerte ha causado general sentimiento.

La columna del general Valera se encuentra en los arrabales de Madrid

Salamanca, 2.—En el frente sur continuó la ofensiva sobre Madrid. Prosiguió el avance victorioso hasta lograr los objetivos marcados.

La operación de ayer domingo conquistó las posiciones anteriormente ocupadas y avanzó bastante.

La columna del general Varela se encuentra en la actualidad en los arrabales de Madrid, haciendo huir al enemigo con grandes pérdidas.

La operación la dirigió personalmente el general Varela con admirable precisión y pericia.

Otro desastre rojo

Salamanca, 2.—Siguiendo las normas marxistas, los rojos atacaron el pueblo de Parla, ocupado ayer por nuestras fuerzas.

Estas reaccionaron con energía, rechazándolos. Se persiguió al enemigo al que se hizo más de 300 muertos y se les cogió un tanque ruso, así como gran cantidad de armamento, que aun está sin clasificar.

Son ocupados varios pueblos en los frentes de Madrid y Sigüenza

Salamanca, 2.—El comunicado oficial facilitado a las 20 horas del día de ayer, dice así:

"Quinta, sexta y octava División, sin novedad digna de mención.

Séptima División. Sector sur. En el frente de Madrid, nuestras fuerzas, en la jornada de hoy, han avanzado en una profundidad de 16 kilómetros ocupando Villanueva de Perales, Sevilla la Nueva, Villamantilla y Brunete.

Se recogieron 162 muertos contados, 64 prisioneros, 67 fusiles, siete ametralladoras y dos cañones del 75.

En el frente de Parla el enemigo atacó nuestras posiciones, pero nuestras tropas reaccionaron con gran empuje, occasionando a los rojos más de 300 muertos.

Cayó en nuestro poder un tanque ruso. El armamento no pudo ser clasificado, ya que la operación terminó anhelada.

División de Soria. Las columnas de

Soria ocuparon Torremocha, Jadraque y otros pueblos.

Actividad de la aviación. Nuestra aviación cumplió brillantemente todas las misiones que se le encendieron.

DOS BUQUES RUSOS SON ROMBARDEADOS POR NUESTROS TRIMOTORES

Lisboa, 2.—Comunican de Málaga que dos buques rusos que se encontraban en el puerto de Barcelona, han sido atacados furiosamente por los trimotores de la aviación nacional.

Las bombas produjeron varios incendios en los barcos que estaban descargando material de guerra para los rojos españoles.

LOS LEGIONARIOS FRANCESSES DESISTEN DE VENIR A ESPAÑA

Marsella, 2.—Un grupo de voluntarios franceses que salían para Alicante, cambiaron de opinión en vista de que los buques de guerra afectos a costas españolas.

la causa nacional vigilaban por las

GRANDES INUNDACIONES EN POLONIA

Varsavia, 2.—Las lluvias torrenciales han causado grandes inundaciones en Galitzia. El Vistula ha aumentado considerablemente su caudal, así como otros ríos, amenazando con interrumpir el tráfico en las vías férreas.

LA GUERRA CONTRA EL COMUNISMO

París 2.—El Gobierno japonés está también dispuesto a combatir el comunismo por todos los medios.

EN EL FRENTE DE NAVALCARNERO

Berlin, 2.—El contra ataque en el frente de Navalcarnero por los rojos fué ejecutado con los armamentos más modernos. Sin embargo fracasó lo que los nacionales aprovecharon para ejercer una fuerte presión desde el Norte, avanzando algunos kilómetros. Aumenta en el sector el número de milicianos que se pasan.

NOTICIAS DE BARCELONA

Berlin, 2.—En Barcelona fueron ejecutados 50 milicianos por propagar noticias de un bombardeo efectuado por la aviación nacional. Un trimotor voló sobre el puerto de Barcelona, incendiando dos barcos rusos que estaban descargando material de guerra.

OTROS BOMBARDEOS DE LA AVIACIÓN NACIONAL

Barcelona, 2.—La aviación nacional ha bombardeado intensamente los cuartales, algunas fábricas y otros objetivos militares.

Se sabe que han sido bombardeados también los puertos de Málaga y Cartagena.

OPERACION EN ASTURIAS

Litiba, 2.—Las tropas del general Aranda realizaron una operación en las márgenes del río Iona, con lo cual ha quedado Oviedo al abrigo de los ataques del enemigo que son detenidos en todos sus intentos de avance.

Han sido derribados cuatro aviones rojos.

EL "CRISTOBAL COLON" PIRATA

Londres, 2.—El Lord del Almirantazgo, Sir Samuel Hoare, declaró pirata el barco español "Cristóbal Colón", por cambiar de nombre y navegar con tripulación amotinada.

NOTICIAS FALSAS DE MOSCU

Berlin, 2.—Las noticias propagadas por Moscú de avances de las milicias rojas en el sector de Madrid, son absolutamente falsas. Asimismo es falso el haber derribado tres aviones nacionales. Hasta la fecha, la aviación nacional derribó a 78 aviones enemigos, perdiendo cuatro. Tanto es así, que el Gobierno de Madrid busca aviones en todo el extranjero, ofreciendo sumas fabulosas, constituyendo una vergüenza malgastar le este dinero del pueblo español.

Balanizas automáticas "ARISÓ"

Las mejores que se han lanzado al mercado español

625 pesetas AL CONTADO

675 pesetas A PLAZOS

VEALAS ANTES DE COMPRAR OTRA MARCA

A NADA SE COMPROMETE Agencia Exclusiva para las provincias de Córdoba y Jaén:

RAFAEL SEGALL

Paseo de la Victoria, 21. Teléfono 2472. CORDOBA

EXTRANJERO

Mussolini dice que la lucha contra el bolchevismo fué la bandera con la que ha combatido Italia

Milán, 2.—Mussolini pronunció un discurso ante una muchedumbre extraordinaria.

El Duce fijó la posición de la Italia fascista en sus relaciones con los demás pueblos de Europa.

Afirmó que para aclarar la atmósfera europea, hay que hacer tabla rasa con todas las mentiras y conveniencias, restos de una política pasada. Existe la ilusión del desarme, pero nadie quiere ser el primero. Es desarme todos lo ven que es imposible. Nosotros, los fascistas, vamos a realizar otra misión y rechazamos a lo que se llama seguridad colectiva, que no existe ni existirá. Un pueblo que no puede desenvolverse en los límites de la seguridad colectiva para caer en las manos inseguras de un强大的。 También es una ilusión la paz indivisible, porque ello tiene el mismo significado que la guerra indivisible.

La misma Sociedad de Naciones se basa en el absurdo criterio de una absoluta convencióndación jurídica entre todos los Estados, cuando tanto se diferencian en su responsabilidad histórica.

La Sociedad de Naciones plantea seguidamente enturbiar las relaciones soviéticas con Francia e Inglaterra. Su caída no se dejará esperar.

Arregó que habrá que no se haga justicia en Hungría, no habrá una organización pacifista. Cuatro millones de húngaros viven fuera de los límites actuales de la nación. Para hacer una justicia efectiva se cae en una injusticia más grave. Italia francamente reconoce sus ciudades militares su coraje y espíritu de sacrificio y espera que la ocasión solema de demostrar que los acoge como se merece.

Se refirió a las estrechas relaciones con Yugoslavia y Alemania y dijo que en Berlín se habían obtenido acuerdos sobre determinados problemas, algunos importantes. Estos problemas se han solucionado por convenios verbales, en esta actitud pueden colaborar todos los Estados europeos.

Alemania prácticamente reconoce el imperio italiano. La lucha contra el bolchevismo ha sido la bandera

con la cual Italia ha combatido a su enemigo. Nuestra gran Italia es también la gran desconocida.

Terminó Mussolini con un canto a Milán por su laboriosidad y patriotismo.

SON DEPORTADOS VARIOS MINISTROS

Londres, 2.—El rey del Irak ha decretado la disolución del Parlamento y convocado a nuevas elecciones.

Se sabe que fueron deportados el antiguo presidente del Congreso y los ministros de Negocios extranjeros e Interior. Los citados ministros salieron para Siria.

LITWINOFF PIERDE TERRENO

Berlín, 2.—En Moscú se reprocha a Litwinoff que su política ha con-

21

El Estado podrá expropiar sin indemnización las tierras cuya propiedad haya sido adquirida o disfruta ilegalmente.

RECLUTANDO VOLUNTARIOS

Berlín, 2.—En Francia sigue el reclutamiento de voluntarios, habiéndose juntado en Lille, 2.500.

NEUTRALIDAD

Berlín, 2.—El ministro de relaciones franceses, Delbos, conferenció ayer con los embajadores de Alemania, Italia y Bélgica. Se trató del nuevo Locarno y del asunto español. Delbos declaró que Francia también no seguirá otra política, que la neutralidad en el asunto español.

RESERVA

Berlín, 2.—La Prensa francesa guarda todavía reserva sobre el discurso del Duce.

LA PRENSA INGLESA

Roma, 2.—La Prensa inglesa, comentando el discurso del Duce, dice que dificulta el pacto del Oeste y la seguridad colectiva.

El señor Gorgola ha logrado escapar de la furia roja de Málaga

El secretario particular del Gobernador civil, señor Villa, nos ha comunicado hoy, que ha tenido noticias de don Pedro de Gorgola, secretario del Ayuntamiento de Málaga, que ha logrado escapar de la furia roja, llegando a Ceuta en un barco.

Recogemos la noticia, pues la personalidad de don Pedro de Gorgola, es sobradamente conocida en nuestra ciudad, en la que estuvo en diversas ocasiones, con motivo de Asambleas de la Federación de Funcionarios del Municipio.

El señor Gorgola, hombre de derecha, estuvo durante ochenta y tres días preso de los rojos y por fin, pudo huir, refugiándose en Ceuta.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

REGISTRO DEL 31 DE OCTUBRE 1936.—SEMANA DEL 2 AL 7 DE NOVIEMBRE

Reses mayores.—Don Esteban Díaz, 3 a 2'50 pesetas; don Francisco Martínez, 4 a 2'90.

Terneras.—Don Juan Castro, 2 a 3'80 pesetas.

Menores.—Don Fernando Serrano, 4 a 2'20 pesetas; don Enrique Salinas, 4 a 2'20.

Los precios libres para el entrador son:

A 2'65 pesetas, para el ganado vacuno; a 3'20 terneras; a 1'95, para lanar y cabrio.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuev^s, las ricas tortas están sevillano mejorado. Especiales para desayuno y meriendas para estómagos de icídos. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramaiños.

Jesús Jiménez Martínez

del Hospital de San Juan de Dios de Madrid

PIEL. VENÉREO. BLEGORRAGIA (PURGACIONES). SIFILIS RAMIREZ ARELLANO. 15

Consulta de dos a seis. CONSULTA ECONÓMICA en la Clínica del Realejo n.º 88. Horas de siete a nueve a la tarde. Teléfono 11-13

ANTE EL MICRÓFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

NOS ENCONTRAMOS EN LOS SUBURBIOS DE MADRID.—HA SIDO SAQUEADO EL PALACIO NACIONAL.—NUESTRAS FUERZAS HAN TOMADO VILLANUEVA DE PERALES, SEVILLA LA NUEVA, BRUNETE, VIJAMANTILLA, TORREMOCHA, JADRAQUE Y OTROS PUEBLOS

Anoche el general Queipo de Llano verdad es que los rechazamos y que comenzó su charla diciendo:

—Ante todo, tengo que decir a ustedes: “Llegó croquis sin mensaje”. Victorias, es que avanzamos nosotros, Ustedes dirán: ¿Qué daba el general? como hemos avanzado hoy y avanza más de diez kilómetros. Pues, señores, das gracias de decir: “Llegó croquis sin mensaje”, voy a expresar la gran satisfacción que siento.

Esa satisfacción es que nuestras tropas se encuentran en los suburbios de Madrid, ya que los pueblos que hay en las proximidades están unidos a la capital. Por tanto, se encuentran en los suburbios de Madrid. De noche, si no apagaran las luces, nuestras tropas verían los resplandores de la capital. Yo cuando regresaba de caza, desde esas posiciones veía Madrid.

Cómo ayer dije, tomamos Parla, Humanes y Valdemoro, y nuestras fuerzas sintieron tal entusiasmo, que no se pudieron contener en sus límites y avanzaron más. Hubo fuerzas que llegaron hasta las proximidades de Getafe. Incluso algunas avanzadas se quedaron sobre aquel campo. Es decir, que desde donde llegaron nuestras fuerzas, se podía echar perfectamente Madrid.

Como no hay obstáculos naturales, ni ríos que hagan difícil el avance hasta Madrid, ya que los obstáculos que opongan los marxistas, no se pueden tomar en consideración, en Madrid se estará en cuanto lo quiera el mando.

Los periódicos, lo mismo que las emisoras marxistas, siguen lanzando mentiras a granel. Voy a escoger algunas de bulto. El parte marxista de Málaga dice: “Prosiguen los victoriosos avances de las tropas antifascistas en el sector de Aranjuez” (¡No tan en nuestro poder. Contra eso yo vengo efortos de verdadero mérito. Y eso es ridículo, pero bombardear una ciudad que está sitiada es ir de Egipto para no volver, pero ya horror!) Varios pueblos han sido ocupados y cogido tanques italianos”. Cuentan lo que digo, al contrario. La

humos tomado Parla, Humanes y Valdemoro. Cuando ellos se atribuyen

victorias, es que avanzamos nosotros, como hemos avanzado hoy y avanza

más de diez kilómetros. Pues, señores, das gracias de decir: “En todas las emisoras rojas se refeja la angustia y el afán en pedir que todos prestem auxilio, creyendo

que el número puede influir en el re-

sultado final. Y no es el número, si-

no la eficiencia de las tropas.

Para animar, dicen que avanzan,

y el periódico “Política” en su indi-

cia que bombardeaban poblaciones de las que no estaban cerca y que no las tomaban. Nosotros estamos cercando a Madrid y lo tomaremos.

También protestan de la nota del generalísimo Franco diciendo que se hará fuego contra todos los aparatos que vuelan sobre nuestras líneas. Y hace falta ser idiotas para protestar de eso. Ya sabe Frankita que estamos en guerra, y si vuelan sobre nuestras líneas, saben que estamos luchando.

Los sindicalistas creen que van a remediar la situación entrando a formar parte del Gobierno, y se asegura que en breve habrá crisis, una crisis que será total. Ahora, que como saben que ya no cobrarán las diez mil pesetas del alta, lo harán por el honor de ser ministros. ¡Pobrecillos!

Araña y Companys han tenido una entrevista, en la que se decidió llamar a otras quintas más, y la república de Santander también ha movido a todos los hombres útiles de los 20 a los 40 años, creyendo sin du-

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

nación, llega a afirmar que el bombardeo de nuestra aviación no tuvo importancia, cuando el desconcierto que produjo a los marxistas fué terrible, por que nuestros aviadores dan donde apuntan, y no les pasa lo que a ellos. Nosotros atacamos los puntos de concentración de los rojos y cierto, sufren considerables bajas.

El “A B C” de los rojos (¡a dónde ha ido a parar el “A B C”, el periódico más serio de España! Ahora es una farsa, pero ya llegará a ser lo

que era) llama la atención de las

poblaciones, porque se bombardea la ca-

pital, diciendo que se matan mujeres

y niños. La Pasionaria madre de to-

dos esos comunistas, también ha di-

cho horrores, diciendo que ellos han

saqueado y otras poblaciones que es-

tas en el sector de Aranjuez” (No tán en nuestro poder. Contra eso yo vengo efortos de verdadero mérito.

da, que reuniendo muchos hombres, puedan hacer frente a muchos o po-

importante, cuando el desconcierto cas soldados. No se dan cuenta del

peligro que ello supone, pues como

el comunismo no lo quiere ni la dé-

cima parte de los españoles, el resto

que no son comunistas, volverán sus

armas contra lo que aborrecen. ¡Por

mi que segan! Por lo que respecta a

Valladolid, también quiere declararse en república independiente como Ma-

lagua, Cuenca, Santander y Barce-

lona.

Otro dato significativo del porve-

ndo de la lucha es que del Palacio

Nacional se está sacando estos días

gran cantidad de cajas enormes que

cargan en camiones, para trasladar-

las a Barcelona.

Yo quiero decir

que continúan saqueando la riqueza

artística nacional, que se están lle-

gas para la defensa, y que vamos a

pasen tan bien.

En Barcelona se han incautado de

todos los aparatos de radio particula-

ses, y a los de los establecimientos públicos no se les permite que raden otras noticias que las del Gobierno de Madrid. Yo creo que con eso no ganan, sino todo lo contrario. Eso demuestra que no están tranquilos. A los periodistas que vienen a España no les permiten telegafiar sin censo. En cambio yo (y apelo al testimonio de todos los periodistas extranjeros que han venido aquí), no he tenido que disfrazar la verdad. Han tenido amplia libertad para telegafiar cuánto les ha venido en gana. Claro, que eso no les conviene a los marxistas que viven de la mentira. El día que se tomó San Sebastián, se comprendió una conversación entre los soldados de una trinchera a otra. Uno decía: "Ya estarás enterado que han tomado San Sebastián." Y el otro respondía: "Sí. Lo mismo decían que habían tomado Badajoz". Y hacía dos meses que teníamos Badajoz.

Mienten de tal manera, porque obedecen órdenes de Moscú, de donde reciben las instrucciones. Una emisora moscovita después de ensalzar a los rojos, aseguraba que nosotros fusilamos a todos los que tenían carnet de sindicatos, que en Carmona hacíamos caer la fosa a los que se ejecutaba, que en Córdoba han sido fusilados todos los obreros que estaban en los Sindicatos y que en El Campillo y Pedro Alcalá, los habíamos hachazado antes con petróleo. Y resulta que ni en El Campillo, ni en Pedro Alcalá, hemos puesto la planta desde el 18 de Julio, puesto que están en poder de los rojos. Efectivamente, han sido quemados vivos muchos trabajadores, rociándoles de gasolina, como en otros pueblos, pero han sido golpeados con elementos de dinamita. Ya digo que esos pueblos están en poder de los rojos.

Ya no pueden engañar a nadie. El ministro de Estado de Inglaterra, habló ayer de las infamias de los marxistas, y por eso va cundiendo la idea de tomar medidas contra el Gobierno de Madrid. Al número de naciones que lo han hecho, hay que agregar Chile.

Mussolini en un discurso pronunciado en Milán, ante miles de "comisas negras", se ocupó de la ineficacia de la Sociedad de Naciones, y dijo que si era necesaria la unión en la paz, también lo era para la guerra, asegurando que en Italia hay una humana democracia, no para crear

un pasado, sino un porvenir por la que sin mensaje".

En Rusia también se ha descubierto un conflicto contra Stalin, y ese descubrimiento ha dado ocasión para proceder contra las personas de orden, y les aplicarán las más graves sanciones.

El parte oficial rojo de hoy es como todos un tanto risible, y como es corto lo voy a leer. Dice así el parte del ministro de marina, de Prieto si es que ha vuelto a Madrid, que no le suenan contados, 64 prisioneros, crece: "Un avión italiano ha sido abatido por nuestra Aviación cerca de cesas y dos cañones del 75. Talavera (ya dije que en Talavera, nosotros abatimos un avión rojo). "Las fuerzas republicanas están cerca de Teruel". Luego tiene que llega pronto ocupando un puesto que no son a Albarracín. Están a 18 kilómetros de Albarracín y ellos dicen que se encuentran a dos kilómetros de Teruel.

Después dicen que tres soldados marroquíes habían sido condenados a cadena perpetua, y que los periodicos pidan al frente popular que los amnistien. Eso para crearlo tenía que verlo. Los soldados marroquíes saben resistir hasta morir. Ahí está el caso de un moro que en Cortes de la Frontera al entrar en una casa recibió un hachazo a consecuencia del cual murió. Pues herido con el hachazo acabó con las dos personas que había en la casa. No creo que tengan que condenantes a cadena perpetua, y si los hubieran cogido me parece más difícil que los amnistie. Eso es para caer incertos.

También dicen que bajo la dominación fascista se rocía de gasolina a los antifascistas, y se los arroja al mar. Eso es lo que ellos hacen en Alicante y Cartagena, donde los de dos en dos, los arrojan al mar.

Nosotros no somos capaces de cometer asesinatos a sangre fría, sino sólo de aplicar la ley a todos los asesinos que caen en nuestras manos.

Afirmán que bombardearon los aeródromos de Sevilla y Talavera, y la verdad es que en Talavera apareció un avión rojo y se elevaron nuestros aparatos, no consiguiendo darle alcance, porque salió huyendo de manera vergonzosa.

De Granada dicen que "se pasaron cuarenta y nueve soldados en camiones". ¡Embusteros!

En contra de eso voy a leer el parte oficial nuestro recibido de Salamanca. Ante todo diré: "Llegó cro-

Quinta y sexta División, sin novedad.

Séptima División. Hemos realizado un avance de 16 kilómetros ocupando Villanueva de Perales, Sevilla la Nueva, Brunete y Villamantilla.

Ellas dicen que se han apoderado de los Torrejones y nosotros avanzamos 16 kilómetros, ocupando Villamantilla, Sevilla la Nueva y Villanueva, Brunete y Villamantilla.

En el frente de Parla el enemigo tentó atacar. ¡Fidenses infantes! Ya se sabe la costumbre de los rojos. Tan pronto ocupamos un puesto que no saben defender, al día siguiente lo atacan. Ahora en Parla, nuestras fuerzas reaccionaron, cogiendo al enemigo más de 300 muertos, y los cogimos un tanque ruso. Y van cuatro. Esto fué a última hora de la tarde y no acabamos de recoger todo el armamento.

Continúan las operaciones en el sector de Sigüenza, donde ocupamos Torremocha y Jarduque y dos o tres pueblos más. Nuestra aviación actuó brillantemente. Una vez más llamó la atención del país sobre la brillantísima actuación de nuestra aviación en la guerra actual, que sigue cubriendo de gloria. En todos los frentes luchan con verdadero heroísmo.

Me parece que el lunes dije que eran 77 los aparatos rojos derribados. Pues, en esta semana, han sido abatidos siete u ocho. Ahora pienso que se va a cerrar esa bolsa que está pez en Roldado de Chavela, y en el saco quedarán metido gran número de marxistas y abundante material de guerra, si se cierra la boca. Y Dios quiera que así sea.

En el mar también hemos tenido éxitos. Ha sido apresado el velero "Pedro" que con cargamento de carbón se dirigía a Málaga. Y ahora tengo que repetir: "Llegó croqui sin mensaje": Buenas noches.

"LA MEZQUITA"

CONFITERIA Y PASTELERIA

JUAN CAÑADAS LOPEZ
CANALEJAS, 18
PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

EN UN PUEBLO CUALQUIERA

La humilde tragedia.

Caía la tarde sobre el pueblo; un salvare a tu hijo"... pero no, era imposible. La hora fijada por los hombres, colocado sobre la cima de un monte como nido de águilas, esfumando sus contornos. Solo muy de tarde en tarde una voz humana saturada de dolor o de ira rompía la serenidad de las sombras... aquel pueblo como tantos otros estaba dominado por el terror rojo.

Sus calles, que antes habían servido de expansión y recreo, estaban dormido y a su mágico y fiero sonido solitarias y silenciosas. En una de ellas, en una pobre casa, lloraba, mejor dicho, agonizaba una viejecita a quien el "todopoderoso comité" había arrebatado brutalmente su único hijo, la única razón de su vida, y lentamente, por su faz tatuada por Patria, los años corrían silenciosas lágrimas de amargura infinita.

Señor, Señor! ¿por qué nos has abandonado? Solo la envidia ha hecho que esos demonios se lleven a mi hijo y mañana al amanecer me lo matarán! Y elevaba sus ojos imporantes, donde anidaban todos los dolores a la imagen que siempre había sido su única confidente en sus alegrías y pesares.

La pobre madre miraba con terror como se deslizaban las horas que ade lantaban la última de su hijo... y sin embargo, muy adentro, muy hondo, aleteaba en su alma una esperanza, la de que su hijo, el hijo de que era cifra y compendio de Madre, todos sus amores no moriría; creía la Madre de Todos, cuando daba por la Patria. le hacia una de sus desesperadas súplicas le había dicho: "Ten fe, Yo

segabas la vida de su hijo... Pero el milagro ocurrió, allá muy lejos, en las montañas que cerraban el horizonte, envueltas todavía por la bruma del amanecer. Un clarín hizo vibrar con sus notas de cristal el aire dormido y a su mágico y fiero sonido.

Y trayendo por entre riscos y breñales, traidos por las alas de su amor a la memoria y resucitaba en la gloriosa conquista, se acercó al jefe militar y con humilde sencillez le dice: "Señor, os entrego mi hijo para España, Díos me lo ha devuelto para ella; que

traian la alegría y la paz, cuando abriéndose paso entre todos, una murmuración se apoderó de todos; La emoción se apoderó de todos; cielos, nuestras águilas de acero z, la de que su hijo, el hijo tegían guirnaldas al sacrificio de la que era cifra y compendio de Madre,—símbolo entonces de todas las madres de España,—que todo lo que la Madre de Todos, cuando daba por la Patria.

¡Arriba España!

M. DE F.

El Tiempo Gobierno Civil

MARTES 3 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol a las 6'46. Se pone a las 5'11. Sale la Luna a las 8'36. Se pone a las 11'6.

Luna en cuarto menguante, el día 6 de Noviembre a la 1'29 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo otoñal.

Guardia Cívica de Córdoba

En la Secretaría de esta Guardia Cívica se encuentra a disposición de su dueño, un bolsillo de señora, conteniendo un Crucifijo y un Rosario, hallado en la vía pública por don Antonio Castellano López.

HERMANDAD

EE AQUI LA DIFERENCIA ENTRE UN PARTIDO POLÍTICO Y UN MOVIMIENTO ESPIRITUAL COMO ES LA FALANGE. LOS PARTIDOS SE APOYAN EN LAS COSAS EXTERIORES Y SOLO VIVEN PARA EL EXITO EXTERIOR. LOS MOVIMIENTOS ESPIRITUALES VIVEN PARA SU MUNDO INTERIOR ANTE TODO Y LOGRAN LA VICTORIA POR EXPANSIÓN DE ESTA FUERZA INTERNA LOGRADA EN CONSTANTE EJERCICIO. LA FALANGE—PERO Dicho YA VARIAS VECES— SIRVE A TODA ESPAÑA, PERO NO ES UN CLIMA PARA TODOS. METERSE EN LA FALANGE, CUANDO SE CUMPLE BIEN EL JURAMENTO, ES MITAD COMO METERSE FRAILE, MITAD COMO HACERSE SOLDADO. SON ESTUPIDOS LOS QUE NOS SUPONEN EL GROSERO PROPOSITO DE DEFENDER LO QUE LLAMAN "LA ABSORCIÓN DEL INDIVIDUO POR EL ESTADO"

Sánchez Mazas

NOTAS RELIGIOSAS

MARTES 3 DE NOVIEMBRE

Santoral del dia de hoy.—San Valentín, presbítero; San Hilario, San Malacías, San Teófilo, San Vidal.

Jubileo Circular.—En la parroquia de San Juan.

En el Carmen, (Puerta Nueva).—Mes de difuntos, consagrado a las benditas ánimas del Purgatorio. Todos los días por la mañana, a las siete, se celebrará la santa misa y los domingos a las siete y media. Por la tarde, a las cinco y media, santo rosario, ejercicio del mes y responso cantado.

Santa María de Gracia.—Del 2 al 10 solemne novena a las benditas almas del Purgatorio. Por la mañana a las ocho misa en el altar de las Animas. La novena es por la tarde a las seis con manifiesto, plática, salmo "de profundis" y responso solemne.

San Pablo.—Del 2 al 10 de Noviembre solemne novena en sufragio de las almas del Purgatorio, un cuarto de hora después de oraciones, con sermón por el R. P. Andrés Fernández, C. M. F., y responso solemne.

SALVADOR LE BRET

ODONTOLOGO

La labor patriótica de la Sección Femenina de Falange Española

La Sección femenina de Falange Española, viene realizando una gran labor patriótica desde hace bastante tiempo, unas veces, visitando los Hospitales y otras los distintos frentes de Córdoba.

Ayer un grupo de 25 falangistas, femeninas, acompañadas de la secretaria local Victoria Jurado y la secretaria de los "Flechas", Rosarito Zamora, visitaron a los heridos del Hospital Militar, a los que obsequiaron con dulces y tabaco. Al final las muchachas de Falange dieron vivas al general Franco, a España y a Falange Española.

Otro grupo con la delegada de la S. E. U. Pilar González, estuvo en el Hospital de la Cruz Roja, obsequiando igualmente a los heridos, y otro grupo en el que figuraba la jefe provincial Carolina Zamora; secretaria provincial, Lolita Alvarez; auxiliar de Prensa, María Luisa Burón; tesorera, Carmen Zamora, y delegada de los "Flechas" y profesora de gimnasia, Guadalupe Piñ Llano, estuvo en los destacamentos de Cerro Muriano y El Vacar, donde también obsequiaron a los falangistas con tabaco y vino.

En domingos sucesivos se llevarán a cabo otras visitas a los frentes y destacamentos con igual fin.

LAS MEJORES
estilográficas en la
LIBRE FA LUQUE
Gondomar, 17 CORDOBA

GRIN TERTRO

Hoy lunes. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Últimas proyecciones de la gran sima película "Metro Goldwyn Mayer" en español, titulada DOS FUSILADOS SIN BALA, la más divertida producción de los famosísimos actores Stan Laurel y Oliver Hardy. Se radiará la charla del excelentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano. Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraíso, 0'25. Mañana martes EN ALA ROTA, interesante película "Paramount" interpretada por Lupe Vélez, Leo Carrillo y Melvyn Douglas.

Teatro Duque de Rivas

Hoy lunes 2 de Octubre de 1933. A las 6 y 1/2 tarde y diez y media de la noche. La producción de Artistas Asociados, totalmente hablada en español, titulada A LA SOMBRA DE LOS MUELLES. Interpretada por Claudette Colbert, Ernest Torrence y Ben Lyon. Butaca, 1 peseta; Granda, 0'25. (Se radiará la charla del excelentísimo señor General). Mañana martes gran programa. En esta semana LA ESCUADRILLA DESHECHA, un gran film de aviación y TODO POR EL AMOR, por Jean Klapura.

Alkázar

Hoy a las 6'30, la gran película JUGANDOSE LA VIDA, por Warner Oland, Dorothée Schwartz.

HORNACHUELOS

SERVICIOS DE LA QUINTA CENTURIA DE FALANGE

En el día de hoy una avanzadilla de vigilancia de la quinta Centuria de Falange Española, destacada en Hornachuelos, detuvo en plena sierra, a treinta kilómetros de este destacamento a Aurelio Paños y cinco familiares.

Manuel Moreno y cuatro de familia, Adolfo Castillejo, Gumersinda Corbellido, Rosa Trujillo Urbano Montes, y Manuel Ramos Ramos, estos últimos acompañados de familiares suyos, interviniéndoles a los mismos cuatro armas de fuego y municiones, así como 149 ovejas y dos mulos. Todo esto con los detenidos fueron puestos a la disposición del comandante militar de este destacamento.

Esta avanzadilla iba a las órdenes del camarada jefe de la misma, Antonio Castro Maraver.

DETENCIONES

Por la fuerza pública se han practicado las detenciones siguientes:

Francisco Montero Dublino, Angeles Ruiz Nieto, Angela Alonso Machuca, Emilio Martínez Hernández, Martín Toro Argüelles, Manuel Real Muñoz, José Pérez Romero, Rafael Torriente Carmona, José Trenas Márquez, José Perdigón Carranza, Joaquín y Rafael Russo Casado, Felisa Bujalance Ruiz y Agustín Espejo Delgado.

EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

EMPRESA A. MUÑERA Teléfono 17-50

REYES CATÓLICOS, 17 Teléfono 2393

JUGANDOSE LA VIDA, por Warner

La festividad de Todos los Santos

Se celebró ayer la fiesta de Todos los Santos. En los templos de la capital tuvieron lugar funciones religiosas, con arreglo a la Liturgia del día.

En la población la animación fue extraordinaria.

Las calles céntricas estuvieron todo el día muy concorridas.

Por la mañana los "Flechas", hicieron un lucido desfile, al dirigirse a Misa a la Catedral, y al regresar del templo.

Como siempre, el paso de los "Flechas" despertó la admiración del público, que les aplaudió.

Falange de primera Linea, de la segunda linea, y trabajadores de la C. O. N. S. también estuvieron cumpliendo sus deberes cristianos, desfilando luego hacia su Cuartel.

NOTICIARIO

El domingo día 17 se verificó el sorteo de la sortija donada por la presidenta de las Margaritas, excepcionalmente señora viuda de Osuna y correspondió al número 2.113, el cual poseía la modesta sirvienta Carolina Fernández Domínguez, que vive Juan Rufo, número 8 y manifestó que solamente había comprado la papeleta premiada, por no poder tomar más.

Solicitan madrina de guerra, por conducto de AZUL los cabos Bartolomé Hurtado Sánchez, Manuel Velasco Martínez y Diego Ramírez García, de la Compañía de Destinos del Cuartel General en Tetuán (Marruecos); y los camaradas de Falange en primera linea Juan Díaz Quintanilla y Enrique Rodríguez López, destacados en Villaharta.

PRIMER REQUETE DE CORDOBA

Por el presente se pone en conocimiento de quien le pueda interesar, que en este cuartel (Seminario), se haya una sortija encontrada en la calle por un "pelayo", cuya alhaja será entregada a aquella persona que acredite ser su propietaria.

Se acabaron los días tristes

Existencias para cantidad, calidad y gusto, en toda clase de cafés testados TOSTADOR PUERTO RICO.—Sevilla, 5.—Teléfono 1579



Kodak y Agfa

Cámaras desde 10 pesetas mensuales

TRABAJOS DE LABORATORIO

compre sus cámaras y carretes en la

CASA MARTINEZ RÜCKER

Carbones minerales

y vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2606 CORDOBA

CASA SALADO

ULTRAMARINOS FINOS

Gran surtido en Jamones y Embutidos

CAFÉS TUESTE DIARIO

PRECIOS ECONÓMICOS

TELÉFONO 2250



Teléfono 2418

MUEBLES

VISITE

Nuestra Exposición

Mármol de Bañuelos, 11. CÓRDOBA

Fábrica y Almacén:

SAN ALVARO, 8 y 16

La prestigiosa máquina "REMINGTON"

Para adquirir esta máquina a precios inmejorables puede dirigirse a JUAN BALSERÁ BARQUERO, PASEO DE LA VICTORIA, 2. Teléfono 14-46. También vendo máquinas seminuevas de todas marcas y modelos, al contado y a plazos, baratísimas. CINTAS Y PAPEL CARBON. TAMPONES PARA MAQUINAS YOST Y SUN.

Taller de reparación de cuantas máquinas de escribir existen en el mercado. Consultad precios y condiciones para convencerse.

Mantequilla sin sal

se recibe diariamente en la
GRANJA ROYAL

Para CAFÉ RECIEN TOS-
TADO y EXCELENTE

SOLO EL Tostadero ARANDA

Gran Comerçería RICI

Gondomar, número 4
CÓRDOBA

CAFÉ BRISTOL

Concepción, 37 - Teléfono 2674

Casa Barrón

GUARNICIONERO

Correajes para el Ejército,
Halang., Requeté y Guardia
Civil.

Monturas de todas clases

Anuncios económicos clasificados

Arrendamientos
SE ARRIENDA magnífica
casa entera o por pisos in-
dependientes con amplias
y ventiladas habitaciones,
dos patios, cocinas, azo-
teas etc. Sitio céntrico.
Precio modico. Razón: Lu-
zano, número 2.

Compras y ventas
SALCHICHERIA EXTRE-
MENA: Especialidad en

salchicha blanca, morci-
lla extremeña y chorizo de
lomo. Ramón Sánchez
García, A. Fernández Gri-
go, 7. (Puerta Gallego).

SE VENDE: Una máquina
de hacer café, de cobre,
con 20 litros cabida. Un
baño de maría, metal blan-
co con tarro refrac-
torio de ocho litros cabi-
da. Una cafetera com-
pleta, con los coladores

de diez litros de cabi-
da. Una cafetera metal
blanco, de mano. Un ba-
ño de maría, metal blan-
co, con dos cafeteras y
una lechera, para me-
chero de gas. Razón, en
la Administracion de
AZUL.

Varios
ROMERO pintor muebles
y automóviles al "duco".
Teléfono, 21-55.

LAS MEJORES fotogra-
fías y más económicas,
para carnets y salvocon-
ductos, las hacen Hijos de
González, Plaza Cañas,
número 12.

Huespedes

H. COMERCIO, Diario de
Córdoba, 26. Cubiertos a
pesetas 1'50; Camas a 1
peseta. Únicamente para
las tropas.

La "Anónima Alsina y Graells"

HA REANUDADO EL SERVICIO ENTRE CÓRDOBA Y GRANADA

Salida: 8 mañana.

Gran Capitán, 16.

La Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

— Fundada en el año 1864 —

IMPORTANTE: Esta Compañía Nacional continúa aceptando Seguros de INCENDIOS emitiendo Pólizas en el acto, Seguros de ACCIDENTES en general y de otros Ramos con completa normalidad.

Solicite informes en nuestra Subdirección de Córdoba, Plaza de José Antonio Primo de Rivera nº 2, edificio propiedad de la Compañía. Teléfono 1422.

NOTA—No tenemos en esta localidad ninguna persona autorizada para tratar de nuestras Pólizas a excepción del personal de la Subdirección, estando a la disposición de nuestros Asesurados y proponentes para visitarlos directamente si así lo desean y nos honran con sus consultas.

Lea este anuncio

Para pellizos buenas y baratas **EL METRO**
 Para gabanes moda de caballero y niño **EL METRO**,
 Para cortes de trajes buenos y baratos **EL METRO**
 Para trajes hechos para caballero y niño **EL METRO**
 Para paños de cama de algodón y de lana **EL METRO**
 Para pañetes bordados para camillas **EL METRO**
 Para paraguas buenos y baratos **EL METRO**
 Para impermeables de campo **EL METRO**
 Para infinidad de artículos y retoles rebajados de precio **EL METRO** y sus tres Sucursales.

NOTA—Esta casa sólo tiene sus Sucursales en el mismo Córdoba.

PAÑERÍAS GONZALEZ

CUATRO PRECIOS ÚNICOS:

30, 45, 60 y 75 ptas. corte traje

Sección especial de camisería fina y artículo para caballero

Concepción, 33

Teléfono 1445

Restaurant y Cervecería "GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios móviles.—CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELEFONO 10-30

"GAMBRINUS"

CERVEZERIA. BAR. RESTAURANT
El local más cómodo y espacioso.
Muy en breve, ampliación del Salón
para Billares y Dominós
Cubierto popular "PATRIA", a 3
pesetas. Gran surtido en refrescos de
todas clases

Visíte este Establecimiento y se
hara cliente adicto.

TAPAS VARIADAS

Cerveza "La Mezquita" muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESÚS MARÍA Número 16
Teléfono 2754. (Frente a Correos)
CÓRDOBA

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado. No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y DANCING
TELÉFONO 2-8-5-5
(Frente a la Estación Central)
Hay meriendas para viajes, a 2'50,
y cubiertos, a 3 pesetas.

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"

Victoriano Rivera, 4 (antes Plaza)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas,
compuestos de tres platos, postres,
pan y media botella de vino tinto
andaluz.

Todos los días variado menú. Co-
cina bajo la dirección del maestro
cocinero del antiguo Hotel España y
Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS